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Protokoll der 3. ordentlichen Sitzung 

der FHV an der IMC FH Krems 

Wintersemester 

2018 / 2019 
 

Datum: 19. Dezember 2018 
Beginn: 16.35 Uhr 
Ende:  17.03 Uhr 
Ort:  IMC FH Krems, Raum G1.2.19 

TOP 1: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende, Edwine Lehner (S.O.Krems), übernimmt die Sitzungsleitung und begrüßt die 

anwesenden Studierendenvertreterinnen und Studierendenvertreter sowie die anwesenden 

Zuhörerinnen und Zuhörer zur 3. ordentlichen Sitzung der FHV im Wintersemester 2018/19. Die 

Einladung zur Sitzung erging am 5. Dezember 2018 per E-Mail an die Mitglieder der FHV. 

 

Die Mitglieder der FHV stellen sich im Rahmen der Feststellung der Anwesenheit kurz dem 

Publikum vor. 

 

In den folgenden Tabellen fett markierte Namen indizieren, dass die genannte Person 

anwesend war. 

Mandatarinnen und Mandatare 

Funktion 
Wahlwerbende 

Gruppe 
Name, Vorname 

Ersatzperson (E) / 

Stimmübertragung (SÜ) 

Vorsitzende Students Of Krems Edwine Lehner  

1. Stv. Vorsitz Students Of Krems Veronika Linhart SÜ: Andreas Simlinger 

2. Stv. Vorsitz Students Of Krems Megan McFadden  

Mandatar Students Of Krems Melanie Frank SÜ: Lisa Flixeder 

Mandatarin Students Of Krems Jakob Waldhör  

Mandatarin Students Of Krems Madeleine Bauer  

Mandatarin AG FH Krems Celina Kerschbaumer  

Mandatarin AG FH Krems Felix Ofner  

Mandatarin Junos Sandra Schiechtl  
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Referentinnen und Referenten 

Referat für Name 
Stellvertretung (Stv) / 

Sachbearbeitung (SB) 

Wirtschaftliche Angelegenheiten Andreas Simlinger  

Sozialpolitik Melanie Frank SB: Lisa Flixeder 

Bildungspolitik Jakob Waldhör   

Internationales Megan McFadden SB: Nicole Eischer 

Öffentlichkeitsarbeit Madeleine Bauer SB: Florian Gölß 

 

Vorsitzende/Zuständige der Studienvertretungen 

Referat für Name 
Zuständige(Z) / 

Stellvertretung (Stv) 

International Business - SV aufgelöst - Z: Jakob Waldhör  

Health Sciences - Nicht gewählt -  - Derzeit nicht besetzt - 

Life Sciences Susanne Waizenauer  

Business Administration & 

Management 

- Nicht gewählt - 
Z: Sabrina Erhart 

 

6 von 9 der stimmberechtigten Mitglieder der Fachhochschulvertretung sind anwesend, 

somit ist die FHV beschlussfähig. 

 

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung 

Durch den Rücktritt der Vorsitzenden wird der TOP 4: Personalia nach dem Bericht der 

Vorsitzenden, den Berichten der Vorsitzenden/Zuständigen der Studienvertretungen sowie der 

Berichten der Referentinnen und Referenten behandelt und wird daraus folgend als TOP 7: 

Personalia angesehen. 

 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit sowie der 

Beschlussfähigkeit  

2. Genehmigung der Tagesordnung  

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung  

4. Personalia  

5. Bericht der Vorsitzenden  

6. Berichte der Vorsitzenden/Zuständigen der Studienvertretungen  

7. Berichte der Referentinnen und Referenten  

8. Anträge im allgemeinen Interesse der Studierenden  

9. Q&A für anwesende Zuhörerinnen & Zuhörer  

10. Allfälliges  
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Antrag 1: Edwine Lehner 

Betreff: Genehmigung der Tagesordnung  

 

0 Gegenstimmen, 6 Prostimmen, 0 Enthaltungen 

Antrag einstimmig angenommen 

 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Das Protokoll der 2. ordentlichen Sitzung der FHV im Wintersemester 2018 vom 30. Oktober 

2018 wurde den Mitgliedern der FHV am 06. November 2018 per E-Mail gesendet. 

Antrag 2: Edwine Lehner 

Betreff: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 30. Oktober 2018  

 

0 Gegenstimmen, 6 Prostimmen, 0 Enthaltungen 

Antrag einstimmig angenommen 

 

TOP 4: Bericht der Vorsitzenden der FHV 

Die Vorsitzende, Edwine Lehner, berichtet von einigen der Aktivitäten die seit der letzten Sitzung 

stattgefunden haben: 

• JV-Schulung fand am 7. November 2018 statt 

• ÖH Punch Reception am 13. Dezember 2018 war ein voller Erfolg. Die Einnahmen werden 

an das Ö3 Weihnachtswunder gespendet. Die Spendenübergabe findet am 20. Dezember 

2018 in St. Pölten statt.  

• Bericht des Kollegiums wird Jakob Waldhör (BiPol) übernehmen 

• Laufende Anfragen 

 

TOP 5: Berichte der Vorsitzenden/Zuständigen der Studienvertretungen 

I. SV International Business 

Anfragen für Förderungen  

Aktive Mithilfe bei der ÖH Punsch Reception  

Unterstützung von Studierenden 

Anwesenheit und Mithilfe bei der JV-Schulung 

 

II. SV Health Sciences – derzeit nicht besetzt 

Edwine Lehner berichtet. 

Campus Sport Förderungsformular wird zahlreich verwendet 

 

III. SV Life Sciences – Susanne Waizenauer 

Edwine Lehner berichtet 

Campus Sport Förderungsformular wird zahlreich verwendet 

Anwesenheit und Mithilfe bei der JV-Schulung 
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IV. SV Business Administration & Management – Sabrina Erhart  

Campus Sport Förderungsformular wird zahlreich verwendet 

Grundsätzlich sehr ruhig, Anfragen wurden beantwortet 

Anwesenheit und Mithilfe bei der JV-Schulung 

 

 

TOP 6: Berichte der Referentinnen und Referenten 

I. Referat für wirtschaftliche Angelegenheiten – Andreas Simlinger (S.O.Krems) 

• Vorbereitung des Jahresabschlusses liefen gut, wurde heute fertiggestellt 

 

II. Referat für Sozialpolitik – Melanie Frank (S.O.Krems), SB: Lisa Flixeder 

• Kooperation mit Thorwestenheim – Ausflug zum Leopoldimarkt war ein Erfolg;  

viele Studierende nahmen an der Veranstaltung teil 

 

III. Referat für Bildungspolitik – Jakob Waldhör (S.O.Krems) 

• Studieren Probieren: Koordination von angebotenen Lehrveranstaltungen (LVA), letzten 

LVAs werden im Jänner stattfinden 

• Großer Dank an unsere Assistentin für die aktive Mithilfe der Organisation  

• „Drittstaatenproblematik“ wurde angesprochen – Studierende von manchen Health 

Studiengängen werden anscheinend schon vor dem Aufnahmeverfahren ausgeschlossen, 

wenn sie keine Europäische Staatsbürgerschaft vorweisen können. Termin mit 

Geschäftsführung wurde zu diesem Thema vereinbart. 

• In der Kollegiumssitzung am 27. Jänner 2018 wurde ein neuer Vorsitzender des 

Kollegiums (inkl. Stellvertreter) gewählt. Hr. Martin Waiguny ist neuer Leiter der 

Kollegiums, Hr. Manfred Pferzinger wurde als Stellvertretung gewählt. 

„Drittstaatenproblematik“ wird auch mit der neuen Kollegiumsleitung besprochen, noch 

kein Termin vereinbart. 

• Neuer Bachelor-Studiengang „Informatics“ soll mit dem Studienjahr 2019/20 starten. 

Curriculumskommission ist geplant, um genaue Spezialisierungen zu besprechen. 

Assoziierungsabkommen zwischen FH Erhalter und Ostasien  

 

IV. Referat für Internationales – Megan McFadden (S.O.Krems), SB: Nicole Eischer 

• Translation of official documents 

• ÖH Assistant will help with checking the detail information 

 

V. Referat für Öffentlichkeitsarbeit – Madeleine Bauer (S.O.Krems), SB: Florian Gölß 

• Zahlreiche FB Posts wurden erstellt und geplant 

• ÖH IMC Krems ist auf Instagram präsent 

• ÖH Adventkalender hat zahlreiche Teilnehmer bei insgesamt 14 Gewinnspielen 

• Organisation des ÖH Punch Reception ist gut gelaufen 
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TOP 7: Personalia 

Seit der letzten Sitzung gab einige personelle Änderungen die folgend genauer aufgelistet 

werden.  

 

Fachhochschulvertretung 

• Students Of Krems: Die wahlwerbende Gruppe hat ihren Wahlvorschlag umgebildet und 

am 17. Dezember 2018 bei der Vorsitzenden der WaKo übermittelt. Die neue 

Mandatsverteilung lauten wie folgt:  

o Die Listenplätze 1 bis 4 (Megan McFadden, Veronika Linhart, Edwine Lehner, 

Melanie Frank) sind gleich geblieben.  

o Christina Melchior legte ihr Mandat mit 17. Dezember 2018 zurück. 

o Jakob Waldhör übernimmt das Mandat.  

o Madeleine Bauer hat weiterhin ein Mandat. 

 

Antrag 3: Edwine Lehner 

Betreff:  Antrag auf offene Abstimmung im TOP 7: Personalia 

 

0 Gegenstimmen, 6 Prostimmen, 0 Enthaltungen 

Antrag einstimmig angenommen 

 

Antrag 4: Edwine Lehner 

Betreff: Wahl des neuen Vorsitzes der FHV 

 

Edwine Lehner tritt von ihrem Amt als Vorsitzende zurück. Als Grund nennt sie die wiederholte 

Einflussnahme durch einen ehemaligen Vorsitzenden der FHV, nunmehr Alumni der IMC FH 

Krems.  

 

Der neue Wahlvorschlag lautet wie folgt:  

Vorsitzender: Jakob Waldhör (S.O.Krems)  

 

0 Gegenstimmen, 6 Prostimmen, 0 Enthaltungen 

Antrag einstimmig angenommen 

 

Wortmeldung Andreas Simlinger: Auf Grund des Rücktritts der Vorsitzenden wird für die 

Zeichnungsberechtigung der Bankangelegenheiten angemerkt, dass Hr. Simlinger seine Position 

als Referent für Wirtschaftliche Angelegenheiten beibehält. 

 

Der neue Vorsitzende, Jakob Waldhör übernimmt die Sitzungsleitung.  
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Durch die Wahl zum Vorsitzenden der FHV tritt Jakob Waldhör als Zuständiger der 

Studienvertretung International Business zurück.  

 

TOP 8: Anträge im allgemeinem Interesse der Studierenden 

Antrag 5: Andreas Simlinger 

Betreff: Nachträglicher Beschluss der FHV über die Bestellung der USB-Sticks für 
erstsemestrige Studierende 

 
Um wie auch im Vorjahr erstsemestrige Studierende USB-Sticks als „Goodie“ willkommen zu 
heißen, mussten diese zu Studienbeginn vorhanden sein, wodurch kein Beschluss der FHV 
möglich war. Aufgrund der Herausforderung der Tätigkeiten in der FHV, wurde ein formeller 
Beschluss in der vorherigen FHV-Sitzung nicht angedacht.  
Die Bestellung der USB-Sticks in einer Gesamthöhe von 8114,80€ (ER-05/18) zu 
Semesterbeginn wurde unter Berücksichtigung der Einholung von mehreren Angeboten 
vorgenommen.  
Dieser Beschluss dient als nachträglicher, formaler Beschluss der FHV.  
Dieser ist nötig aufgrund folgender gesetzlicher Grundlage 

§ 42 Abs HSG 2014: 

"...Der Abschluss von Rechtsgeschäften, mit denen je Rechtsgeschäft Einnahmen oder 
Ausgaben von über 6 000 Euro verbunden sind, erfordert einen Beschluss des fachlich 
zuständigen Ausschusses der jeweiligen Hochschulvertretung. Ist kein fachlich zuständiger 
Ausschuss eingerichtet, ist ein Beschluss der jeweiligen Hochschulvertretung erforderlich. " 

0 Gegenstimmen, 6 Prostimmen, 0 Enthaltungen 

Antrag einstimmig angenommen 

 

TOP 9: Q/A der anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer 

Jakob Waldhör (S.O.Krems) lädt die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer dazu ein, der FHV 

von Themen zu berichten die sie aktuell beschäftigen.  

 

Keine Fragen. 

 

TOP 10: Allfälliges 

• Morgen, 20. Dezember 2018, findet die Spendenübergabe an „Licht ins Dunkel“ im 

Rahmen des „Ö3 Weihnachtswunders“ statt. 

 

17:03 Uhr Ende der Sitzung 

Anhang: 

Stimmübertragungen  
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Anhang - Stimmübertragungen 

 

 

 

 


